

# 農村家庭



## 老張的煩惱

張健是我的好友，爲人樂觀，可是最近總是愁眉苦臉，長嘆短嘆，好像有滿懷心事似的。我追問有什麼心事，他長長地嘆了一口氣說：

「前些時我和太太吵嘴，一時氣閑，找尋消遣，就和幾位朋友撲起麻將來。

想不到從此就沉迷此中，經常是輸多贏少，於是經濟失去預算，家庭生活也驟然發生恐慌。太太常爲此吵鬧，家庭毫無樂趣可言。你說，我該怎麼辦？」

「老張，一個人沉迷賭博，不只金錢上受到損失，經濟預算失去平衡，而且影響自己精神和事業。有了家室的人

## 慎服藥物

地說：「你必須改變生活方式，當你空閒不妨和孩子們玩玩，或指導他們做功課，跟太太談家事，看看電影，自己弄些點心吃，都是很寫意的事。此外，多看有益的書籍，也可便習慣於正常生活了。」

張健嘴角露出笑意，他說：「謝謝你的勸導，我今後再也不願和那些賭友往來，決心戒賭了。」（泉冷）

孩子有點不舒服，實際上並沒有什麼大不了的疾病，醫生都會勸他好好的休息，不必

服藥。有的父母堅持要醫生用藥，給孩子服用，以爲非如此不足以使孩子康復。醫生有時

，處處得照顧，也只有閉一點而賭博是最易破壞預算的。你這樣豈不是牽累了家人，難怪大嫂對你不滿了。」我規勸他。他頻頻點頭說：「我何嘗不知道賭博是壞事，問題是一空下來，就覺得手癢癢地，一時戒不掉。」

市面的抗生素藥物，切勿隨便買給孩子服用，避免意外的危險。經常服用藥物，反而減少抵抗力。即使是維他命之類的補藥，也要經醫師指導不可隨意服用。（蔡有仁）

## 預防意外

### 三思而行

早飯後，阿福荷著鋤頭要下果園工作，當他走到大門外的時候，一個不小心，左腳踢中了桂竹片。竹片尾端是尖的，十分銳利，創口竟達一寸來深，血流如注。

由於山區偏僻，離醫院很遠，又無汽車來往。阿福自己塗了些藥，足使他痛了一個多星期。幸好這竹片是新鮮的，總算沒有釀成破傷風。這是一件粗心大意的意外事件，在外出的時候，把一隻看家狗賣給屠狗者，貪圖幾個小錢。丈夫回家很生氣，打罵了她一頓。

矯正兒童的偏食習慣，可參考下列幾點：

- (1) 菜蔬的選配和料理方法，應該經常的變換。
- (2) 三餐有一定時間，以外不要給兒童吃零食。
- (3) 不要在餐桌上批評食物。（蔡有仁）

### 矯正偏食

當然，她們有她們的理由，子們幫忙，有時會愈幫愈忙，關禱生事。但她們忘記了，你自己小時候，不也有過一段學習的過程嗎？不學習如何會成功呢？

兒童時代正是學習的最好時期，父母們說：「你只要讀你的書好了。」豈不是只要他們讀死書？

兒童時代正是學習的最好時期，父母們說：「你只要讀你的書好了。」豈不是只要他們讀死書？

養家畜等，都可酌量分配給兒童做的。這樣，培養兒童勤勞的習慣，和工作的興趣。（張燈雄）

## 學做家事

鄰村有個婦人，在他丈夫外出的時候，把一隻看家狗賣給屠狗者，貪圖幾個小錢。丈夫回家很生氣，打罵了她一頓。

家事的時候，母親做

，常不歡迎子女插手；

家事的時候，母親做

，常不歡迎子女插手；